

我行我秀  
“小百灵”在歌唱  
□严 静 朱惠惠

王欣媛  
昵称：媛媛  
芳龄：九周岁  
学校：合肥市双岗小学四（5）班  
职务：少先队中队长  
爱好：小记者，唱歌，跳舞，主持

“山风牵衣袖……摘片竹叶吹溜溜，我是来自双岗小学的小歌手王欣媛……”窗外传来一阵清脆的歌声，这就是我，一个爱唱，爱跳，爱笑的“小百灵”。记得四岁那年，一天晚上，我和妈妈一起在家里看电视，我被电视里一位小歌手演唱的动听歌曲吸引，我萌发了想学唱歌的想法，我咿咿呀呀在家里自己学着唱歌。慢慢地，我从五音不全到有一点点样子，妈妈发现了我对唱歌有兴趣，为我报了声乐兴趣班。抱着玩游戏的心态我进入兴趣班学习，懵懂的我从最基本的呼吸、咬字、吐字及喉头控制开始一点点学起。一直到现在我都记得，在练习呼吸的时候，老是记不住老师教的呼吸技巧，总是把平时说话的习惯不自觉地带进去。唉，总是犯错，我想打退堂鼓了！放弃的念头慢慢地出现在我的脑海。“你行的，王欣媛！加油呀！”老师和妈妈的不断鼓励促使我入了门，坚持过了最开始的阶段。

练习气息时老师用手摸着我的腰，让我练习“啊——啊——啊——”感受腹部用气，特别是唱高音时，拔不上去，我就偷偷地用假声来唱。“王欣媛，大胆去唱，不要去躲，唱破嗓子也不要怕，唱破了就说明你的腹部用气了……”老师的指导让我增添了勇气。可是，运用气息怎么那么难啊？练了一会我就泄气了。这时我看到电视上那些小歌手不费力气就能唱出悦耳动听的歌曲时，我在心底暗暗下了决心：一定要学会运用气息！从此，每天早上起床和晚上睡觉时我都会练习一会儿，甚至在嗓子发炎时我都没有放弃。就这样，我一天的练习，让肌肉去形成记忆，形成习惯，瞧，小百灵飞起来了！

我还记得我第一次上台表演因为紧张而闹的笑话。那天是在学校的一次汇演上，轮到我上台了，我紧张得手也抖脚也抖，幸亏老师发现了我的紧张，临时调整节目单没有让我上台出丑，就这样我的第一次上台演出失败了。活动回来后，按照老师教的方法，平时勤学苦练，在练习时细心耐心有恒心，逐小节、逐句、逐段地背词，学习一首歌曲一开始就尽力去理解这首作品的背景和情感部分，把自己的感情投入进去，经常在家里，在父母和小朋友面前表演，慢慢地克服了自己的紧张情绪，找到了自信。终于到了又一次登台表演的时候，我紧张地走上台，拿着话筒，尽力保持呼吸平衡，迫使自己稳定下来，眼睛直视着舞台前方。音乐响起，我的身体也随着旋律有节奏地摆动了起来。“萤火虫，萤火虫慢慢飞，夏夜里，夏夜里风轻吹……”动听悦耳的歌声在舞台上回荡，我完全沉浸在自己的歌声里，这时的紧张感已完全消失。唱完，台下雷鸣般的掌声响起，我有点诧异，还有点感动，真正第一次上台，还是得到了大家的肯定。

窗外风景不断变换，又是一年春夏秋冬。功夫不负有心人，在学习声乐一年后，我终于通过了全国优秀特长生的认证，获得了三等奖。

年幼的我懂得的第一个道理就是：做任何事只有坚持不懈才能有所成就。所以，之后的我，在第七届安徽省少儿艺术大赛、SDS星宝贝才艺大赛中都获得了优异成绩。唱歌现在已经成为了我生活中不可缺少的一部分，它丰富了我的生活，给我带来无限快乐。

我不仅是爱唱歌的小百灵，还是个能言善辩的“小机灵”。在中国少年先锋队合肥市第四次代表大会上，我很荣幸被选为小记者。这次的小记者之旅我收获良多，不但得到了交流锻炼的机会，也学习到了很多少代会的知识。

在学校里，我还参加了朗诵社团。每到社团活动时，我和同学们一起认真排练，我在2018年“传承中华文化 弘扬传统美德”庐阳区中小学经典诵读展演比赛中表现优异，荣获特等奖。这次经历使我明白了荣誉感与团队合作的重要性。

“小鸟小鸟追我飞，小鹿小鹿跟我走，春夏秋冬都是歌，唱得心里乐悠悠……”一次次展翅飞翔，一次次放声歌唱，像我一样的“小百灵”们在前进的道路上一定会努力奋斗，一路追梦，成就自己美好的未来！

活力满满  
专注表演  
声情并茂的演唱

我的奖状